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平成３１年第４回関市教育委員会会議録 

 

１ 日時 

開会 平成３１年３月２７日（水）午後３時 

閉会 平成３１年３月２７日（水）午後３時４２分 

 

２ 場所 

関市役所 ６階 大会議室 

 

３ 出席委員 

教育長         吉 田 康 雄 

教育長職務代理者    田 中   彰 

教育委員        奥 村 陽 子 

教育委員        足 立 司 郎 

教育委員        井 藤 さやか 

 

４ 説明のために出席した者 

教育委員会事務局長         北 瀬 美 幸 

教育総務課長（会議録書記）     水 野 一 生 

学校給食センター事務長       遠 藤 英 治 

学校教育課長            加 藤 敬 仁 

学校教育課主幹           古 田   斉 

学校教育課主幹           塚 原 紀 子 

関商工高等学校事務長        坂 口 和 憲 

 

５ 出席した事務局職員 

教育総務課課長補佐         村 瀬 泰 昭 

 

６ 傍聴者 

   なし 

 

７ 議事日程 

（１）開会 

（２）前回（平成３１年第３回）の会議録の承認について 

（３）教育長事業報告（３月５日から３月２７日） 

（４）議事 

議案第１１号 関市教育委員会事務局組織規則の一部改正について 

議案第１２号 関市立学校における学校運営協議会の設置等に関す

る規則の一部改正について 

議案第１３号 関商工高等学校教職員人事異動の内申について 

議案第１４号 関市教育委員会事務局職員等の任免について 

報告第 １号 平成３１年度関市学校教育の方針と重点について 
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（５）閉会 

 

 議事内容（概要） 

 

○開会 

事 務 局 長  ただ今より、平成３１年第４回関市教育委員会会議を開会

します。 

 

○前回会議録の承認 

事 務 局 長  平成３１年第３回の会議録の承認について、事務局の報告

をお願いします。 

教育総務課長  （第３回会議録を朗読） 

事 務 局 長  何か質問はございませんか。質問がないので、会議録を承

認してよろしいでしょうか。ご異議もないようですので、会

議録を承認します。委員の方は、後ほど会議録に署名をお願

いします。 

 

○教育長の報告 

事 務 局 長  教育長の事業報告をお願いします。 

教 育 長  第３回教育委員会会議開催日以降の主な事業報告をしま

す。 

       ３月５日は中学校の卒業式で、委員の先生方には各学校に

出席いただきましてありがとうございました。今年も落ち着

いた卒業式であったと思います。夜には市役所の業務改善発

表会があり、事前予選の上位３チームの中にまなびセンター

が選ばれ、準優勝しました。改善内容は、不登校児童生徒に

対する対応ということで、対応・成果等を発表して、準優勝

ということでした。 

       ７日は、新しい給食センターの起工式、午後に関市議会の

文教経済委員会に出席しました。委員会の主な内容は３月補

正及び条例改正で、大きな問題もなくスムーズに終わりまし

た。先ほどの給食センターの方は２０２０年の２学期、８月

の終わりから実際の給食が配られるということで大変楽しみ

にしております。 

       ９日は、全国高校生まちづくりサミットということで、全

国５都市、この辺でいいますと関市、美濃加茂市、近くでは

鯖江市、全国にまたがっておりまして、高校生のまちづくり

についてのいろいろな提案や今やっていることの発表があり

ました。交流もあり、なかなかすばらしい会議だと思いまし

た。高校生の発表ですのでかなりレベルが高くて、鯖江市で

は、実際に高校生が市役所の中に事務室みたいなものを持っ

て活動をしているということで、驚きました。香川県にある

商業高校では、高校生が小学校に行ってプログラミング教育
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を行っているということで、これを聞きまして関商工高等学

校の校長先生に来年の依頼をしました。先生がやるよりも生

徒がお兄さんお姉さんとなって教えることで、それはそれで

いろんな意味があるんじゃないかと感じました。 

       １２日は、関市議会の新年度予算特別委員会ということで 

           一般会計予算の教育委員会分について、議員さんからいろい

ろな質問を受けました。答えるのに難しい質問もありました

が、２時間ほどで審議を終えました。午後には初任者研修、

１０名が１年の研修を終えて来年度から正式任用ということ

になります。 

       １４日は、ＰＴＡ講演会があり、ご承知のように下町ロケ

ットのモデルになった植松努さんを講師として、１時間４０

分、立て板に水のごとくすばらしい内容で、夢を持って突き

進む、やればできる、そのような言葉が繰り返しありました。

聞いているお父さんお母さん方を含め私たちも大変感動しま

した。 

       １６日は、関ライオンズクラブの結成６０周年記念祝賀会

が岐阜グランドホテルで午後３時から６時まで行われました 

      今年、記念事業としてラオスに小学校の校舎と中高一貫校の

寮を作ったという報告がありました。私たちは２月１２日か

らラオスに行きましたが、１月４日から小学生と中学生が５

組、保護者付添いでラオスを訪れて向こうの子どもと交流を

しました。その報告会が４月６日に多目的ホールで行われま

す。小学生と中学生をラオスに派遣するという事業は今年初

めてで非常に良かったということで来年度も続く予定です。

先ほどの新年度予算の特別委員会で少し質問が出ましたが、

関商工高等学校の生徒が去年８月に１０人ほどシンガポール

に研修に行きました。この研修は来年度も継続して行います。

ライオンズも併せますと、海外研修をするプログラムが高校

で１つ、小中学校で２つできるということになります。 

       １７日は、刃物のまち関シティマラソンが例年どおりござ

いました。 

       １８日は、武芸川中学校の吹奏楽部の生徒が全国大会に出

場するということで市長報告がありました。そして関市議会

本会議の第５日目で最終日でございました。 

      ２０日は、市長の定例記者会見。 

      ２１日は、中部学院大学の卒業式。 

      ２３日は、体育協会の表彰式。 

      ２５日は、小学校の卒業式。 

      そして２７日は、この教育委員会会議でございます。 

 

事 務 局 長  ありがとうございました。ただ今の報告について、何かご

質問はございませんか。ご質問がないようですので、議事に
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入ります。本日は、議案が４件、報告が１件です。 

 

○議事 

事 務 局 長  初めに、「議案第１１号 関市教育委員会事務局組織規則の

一部改正について」を議題とします。説明をお願いします。 

教育総務課長  （提案説明） 

事 務 局 長  ありがとうございます。ただ今の説明について、何かご質

問はございませんか。 

事 務 局 長  ご質問がないようですので議案第１１号を承認してよろし

いでしょうか。ご異議もないようですので、議案第１１号を承

認します。 

事 務 局 長   次に、「議案第１２号 関市立学校における学校運営協議会

の設置等に関する規則の一部改正について」を議題とします。

説明をお願いします。 

学校教育課長 （提案説明） 

事 務 局 長  ありがとうございます。ただ今の説明について、何かご質

問はございませんか。 

田 中 委 員  平成３２年という表記は正しいのでしょうか。 

学校教育課長  新しい元号が施行された後には適正に対応してまいります。 

事 務 局 長  他にご質問はありませんか。ご質問がないようですので議案

第１２号を承認してよろしいでしょうか。ご異議もないようで

すので、議案第１２号を承認します。 

事 務 局 長  次に、「議案第１３号 関商工高等学校教職員人事異動の内

申について」を議題とします。説明をお願いします。 

教育総務課長 （提案説明） 

事 務 局 長  ありがとうございます。ただ今の説明について、何かご質

問はございませんか。 

事 務 局 長  ご質問がないようですので議案第１３号を承認してよろし

いでしょうか。ご異議もないようですので、議案第１３号を承

認します。 

事 務 局 長  次に、「議案第１４号 関市教育委員会事務局職員等の任免

について」を議題とします。説明をお願いします。 

教育総務課長 （提案説明） 

事 務 局 長  ありがとうございます。ただ今の説明について、何かご質

問はございませんか。 

事 務 局 長  ご質問がないようですので議案第１４号を承認してよろし

いでしょうか。ご異議もないようですので、議案第１４号を承

認します。 

事 務 局 長  次に、「報告第１号 平成３１年度関市学校教育の方針と重

点について」を議題とします。説明をお願いします。 

学校教育課長 （提案説明） 

事 務 局 長  ありがとうございます。ただ今の説明について、何かご質

問はございませんか。 
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奥 村 委 員  学校教育夢プランの件でございますが、毎年いろいろ新し 

      いのが出されますが、昨年度と変わったところだけ説明して 

      いただけませんか。 

学校教育課長  養護教諭の複数配置につきましては、市費で２名、非常勤と

して１日５時間、週５日、年間３５週ということで、大規模校

に配置いたしました。金竜小学校と、緑ヶ丘中学校です。ご承

知のとおり、養護教諭は各学校１人配置ですが、小規模校です

と３０名程度の学校から、金竜小のように７５０名、緑中も６

７０名と多く、養護教諭の仕事量を考えますと、健康診断等で

膨大な処理をしなければならず、金竜小や緑中の養護教諭は、

６月の土日はどちらか１日学校に出て来て、仕事をするという

こともありましたので、複数配置をして、働き方改革の一環と

して進めてまいりたいと思っております。 

       関の匠プロジェクトですが、新規事業ということで、ＳＴＥ 

      ＡＭ教育にも関わることですが、関市の伝統的な鵜飼なども含 

      めてですが、特に刃物に関しては鍛錬等の伝統の技術がありま 

      すので、キャリア教育という視点から、是非子どもたちに紹介 

      していこうということで、今年度、匠の技を持った方々の作業 

      の様子を収めたＤＶＤを作成して、各学校に配布する予定です。      

       ＳＴＥＡＭ教育の推進で、新規事業が２つございます。まず 

      １つめは、理科支援教員の配置です。市費で２名、小中学校１ 

      名ずつ理科の教員免許を持っている非常勤職員を採用しまして 

      養護教諭と同様に１日５時間、週５日、年間３５週ですが、理 

      科の授業の充実、特に実験等の確保ということで配置をいたし 

      ました。 

       ＩＴ関連企業との連携につきましては、特にプログラミング 

           教育を推進するために、例えばペッパー君やドローンを購入し 

           まして、子どもたちがプログラムをして意図したように動かし 

           てみるといったことで、企業と連携しながらプログラミング教 

           育を進めていこうと思っております。 

       ２つめは、外国人児童生徒等初期適応指導教室の設置です。 

      教室の愛称はフレンズにしました。教育委員さんはよくご存じ 

      だとは思いますが、日本には外国籍の子が増えていまして、関 

           市にも美濃加茂市や可児市ほどではないですが、各学校に何名       

      かの外国人児童、日本語のわからない児童が入りました。これ           

        まではポルトガル語や中国語が話せる相談員さんに各学校を回            

      っていただきましたが、まず今年は田原小学校に初期指導教室 

      を設置いたしまして、３名の職員を配置し、およそ２か月から 

      ３か月、初期指導教室で日本の学校での生活習慣や日本語の指 

      導等を含め、普通教室に子どもたちを配置するうえでの事前準 

      備の学習を行える体制を整えました。定員は１０名を予定して 

           おります。 

       そのほかにつきましては、これまでの授業の拡充ということ 
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           で、記載をさせていただいています。以上です。 

事 務 局 長  他にご質問はありませんか。ご質問がないようですので報告 

           第１号を終わります。 

         本日の議題は、すべて終了しました。これをもちまして、第 

           ４回教育委員会会議を終了いたします。 

 


